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évvel a Ttanic kataszírólája után 

Negyvárad., Piata Mihai Vitcarul (Nagypiactér) 4. Telelem: 380. 

Newyork, szeptember 10. 
Az északamerikai Uj-Skócia partjaitól 

integy husz mérföldnyire kigyulladt a Mo- 
ae nevü amerikai gőzös, amelyen 318 

s és 240 főnyi legénység utazott. A le- 
Bdott SOS jelekre több közelben uszó hajó 
etett a veszélyben levő gőzös segitségére 

de az önfeláldozó mentési munkálatok elle- 
ére is a hajón kiütött tüz 

225 halálos áldozatot követelt. Ezen ki- 
vül 54 utas sorsa teljesen ismeretlen. 
Valószinünek látják, hogy ezek a tenger 
hulámai közt lelték halálukat. 
A tüz okát mindezideig nem siekrült 

megállapitani, de az életben maradt tisztek 
egybehangzó vallomásai szerint 
aszörnyü katasztrófát bünös kezek 

okozták, mert a tüz egyszerre több he- 
lyen ütött ki. 
A hajó mentőcsőónakjai egy kivételével 

elpusztultak a lángok között. A megmene- 
kült utasok a legnagyobb elismerés hangján 
nyilatkoznak egy amerikai szobalányról, aki 
ssulyos égési sebei ellenére magához ölei 

te a gondjaira bizott kis gyermeket és 
a tengerbe ugorva a legközelebbi mentő- 
hajóig uszott. A szobalányt és a kis gyes 
meket sikerült is kimenteni. 
Ugyancsak megmentett egy négy éves 

gyermeket egy matróz is. A mentési munká 
latok során legjobban kitüntette magát a 
Berlinda nevü gőzös angol legénysége. A 

Moro-Castle gőzös egyébként teljesen elpusz 
ult. 
A Morro-Castle ezelőtt hét napbal indult 

el a kubai partokról és árkezését vasárnap 

reggelre várták a newy)orki kikötőbe. 
Az égő hajó fedéelzetéről nesmentett 

utasok szörnyü részleteket mondanak el a 

Felgyujtott a villám egy 
az Atlanti-Oceánon 

225 utas a lángok között, 54 a tenger habjaiban lelte halálát. 
berccel a katasztróla előtt szivszélhüdés érte a hajó kapitányát. 
Németország kubai követe családjával együtt a vizbefult 

Szivettépő jelenetek közt mentették ki a nőket 
és gyermekeket a lángtengerből 

jabb megállapitások szerint lázadó matrózok gyujtották fel a hajót 
Eltünt egy másik hajó is, amelyen Roosewelt iia utazott 

ezelőtti emlékezetes katasztrófáját. 
Több szemtanu állitása szerint 

a nyilt tengeren uszó gőzösbe villám 
csapott bele és ez gyujtotta fel az olaj- 
jal bekent gyulékony anyagokat. 

A tüzet először a fedélzeten szolgálatot tel- 
jesitő matrózok vették észre akik az alvó 

utasokra rátörték a kabinok ajtaját hogy 
figyelmeztessék őket a veszedelemre. Atüz 
elterjedését nagyban elősegitette a lenger 
felett dühöngő szélvihar is 

A katasztrófa kitörésének első pillana- 
tairól leghübben számol be Capote Renée 
Kuba másodelnök leánya aki szintén a ha- 
jón utazott és az elsők közt sikerült meg- 
menteni. 
- Pokoli zajra ébredtem - mondja 

még mindig magából kikelve a fiatal leány 
és azonnal kirohantam a fedélzetre mely 

azonban lángokban állott. Igy kénytelen vol- 

behatolt a füst. Elgy matróz betörte kajü- 

töm kerek ablakát és a szük nyiláson át 

huztak ki hogy bevigyenek a mentőcsónak- 

ba Kööülöttünk mindenütt jajveszékelő asz 

A hajó egyik megmentett kapitánya el 
mendja hogy a 

tengerbe ugrott utasek FEözül nagyen 
sokat a hajó körül uszkáló cápák faltak 
fel. 

A "Doris" amerikai eé e ényzégének egy 
Rataszrófáról amelynek 

méretei megközeltik a itanic z2. 

tam visszamenekülni kajütömbe melybe már 

Szerda 

gőzöst 

Pár 

1 Wragikus játéka a véletlennek hogy 
pár perccel a villámcsapás előt; Wilmos 
kapitány a hajó parancsnoka szivszél- 

hüdést kapott és meghalt. 
A hajó fölötti parancsnokságot Warms had- 
nagy vette át utána pár perccel megtörtént 
a villámcsapás és a hajó fedélzete lángokba 
Lorult. A vizbefult utasok közt van Land- 
mann Clement Németország kubai követe 
felesége és leánya is. 

t 

Kuba másod elnökének leánya elmondja 
a szörnyü éjszaka lefolyását 

szonyok sikoltozó gyermekek álltak a hát. 
térben pedig a lángokba borult hajó mint 
óriási fáklya világifotta meg a sötét ködös 
éjszakát. Miután a mentőcsónakokon legelő- 

ször is a nőket és gyerekeket szállitották el 
láttam amint férj és feleség apa és gyermek 
szivettépő jelenetek közt bucsuztak el egy- 
mástól. 

- Számos mentőcsónak a hajó oldalá 
róől való leeresztése közben lángot fogott 
mielőtt utasaival elérhette volna a tenger 
vizét. A félelemtől félőrült emberek a vizbe 

z. z a 

ugráltak és nagyrészük ott is lelte halálát. 

Cápák falták fel a vizbe ugrott utasokat 
lyos égési sebeket szenvedtek hogy megmen- 
teni őket már nem lehetett. Az asszony kar- 
ján egy esecsemőt tartott akiben azonban 

már nem volt élet. Amikor ezt az asszony 
látta a csecsemő anotestét bedobta a tenger 
be majd maga is utána ugrott. A matrózok 

eteetek s már : nem slták meg. 
sa. ük aldalon.



magatartása miatt és elhatároz- többen megsebesültek. tálk, hogy 
A rendőrség több vasgárdistát letartóz- elteszi láb alól 4elea Codreanyt tatott, akik közül Cotea legionista irásos nyi 

2 Erdélyi Magyaraág Codreanu meggyilkolására. oldal 

r * Gyujtogatás, vagy matrózázadás ? 
A legelső feltevés hogy a hajóégést vil- lámlsapás okozta volna megdőit. Érősebb ! a feltevés hogy gyujtogatas történt, Való- hogy tüz van a hajón. szinü hogy elégedetlen dokkmunkások gyuj- 

menekültek. 

t cea ó agádióazt aki egítse A nemzeti-parasz pári get kért, csak két óra multá mondotta be, 

1 Sikert aratott Maniu 

kongrosszusán A newyorki hivatalos bizottság megxez Bucuresti, szeptembar 10 
tották fel a hajót de az sincs kizárva hogy dette a kihallgatásokat. A másodkapitány A nemzeti parasztpárt végrehajtobieu k 

lázadás történt. Feltünő, hogy Newyorkba érkezett de az ujságiróknak ságának ülése, amit az egész ország politi 
a matrózok csaknem kivétel nélkül meg nem volt hajlandó nyilatkozni. Az amerikai 

i lapok egyöntetüen megállapitják hogy a 
dődött. Mihaloch szólalt fel elősz 

Egy mentőcsónakon amelyen 58 ember fért hajózás történetének legvisszataszitőbb tettt rabele szélat Mad 
volna el összesen négy matróz érkezett a fejezete volt a hajó katasztrófája. 

3i 
ewyorki kikötőbe. Egészen bizonyos, hogy leégett a matrózok meg sem kisérelték, hogy a ful- t dokló utasokat felvegyék a mentőcsónakba. naságnak kell fentartania a rendet. A matrózok azzal védekeznek, hogy az uta- sok a félelemtől félőrülten ugráltak a tenger be és megmenteni sem lehetett őket. 

Hárommillió dollár volt. 
a 

. áigi politikájának folytatásától. Eltünt egy hajó, amelyen Roosewelt fia utazott rto Weshington, szept. 10. Az Egyesült Allamok pertőrsége paran csot kapott, h 
eltünt vitorláson volt Roosevelt fia is. 

csak az utcáról hailhatták az időnként fe 
Lapzártakor jelentik, hogy a vitorlást, amelyen Roosevelt fia volt megtalálták. zugó tapsvihart, ami Maniu beszéde nyomá 

Titulescu Budapestre megy ? A ífrancia külügyminisztérium meg akar a román-magyar közeledést 
Páris szeptember 10. következményei, a békés együttmüködés be- 

A Ouai d Orsayhoz közeálló politikai láthatatlan elönyöket jelentene mindkét ál- 5 nir epüll vi- ! lamra nézve. 
terium ugyan- A francia külü i a román-magyar ként azt is hiresztelik közeledést és jól értesült politikai egyéni- ségek határozottan állitják hogy ennek ér- met és a Habsb dekében 

i de ezenkivül Carol király októberi párisi látogatása után Titulescu Budapestre utazik, hogy ségi státus uj alapokra fektetése is. a közeledés utját előkészitse, A külügy- 
kö át g3 Belgrád szeptember 10. mokyata vezetők. Brr 

miniszter utazását november második Beavatott körök ugy tudják hogy Ta- titkára tartott besz tarescu miniszterelnök rövid időn belül Prá- 
A hir óriási szenzáció erejével hat. Ez gába is ellátogat. A miniszterelnök belgrádi 

ksiantant baráti kapcsola- 

felére tervezi. 

lenne az első hivatalos román diplomáciai és prágai utja a átogatás Budapesten a háboru öta, melynek tainak kimélyitését szolgálja. 

Halerajárvány Mamula-firdtn Nyolcvan meghetegedés, nyolc halott.- Senki sem hagyhatja el a fürdőhelyet 
Constarta, szept. lc. és csendőrko Mamaia fürdőben az eimult napokban Ki se hagyhassa el a fürdőhelyet. A kor- 

több megbetegedés történt. A costantai orvo. mány minden intézkedést megtett, hogy a 
sok nem tudták megállapitani a diagnózist járvány elterjedését megakadályozzák. Ed- 
mire bucurestii orvosokat hivtak, akik meg digi jelentés szeint nyolcvan megbetegeédés 

állapitották, hogy kolerajárvány ütött ki. - történt és 8 halálos áldozata van a jár- 
Ujabb intézkedésig Mamaia fürdőt lezárják ! ványnak. 

Elégedetlen vasgárdisták 

Le akarlák Ii lelea-Godreanul 
Revolverharc a „kapitány" és Stelescu hivei között 

Bucuresti, szeptember 10. A kapitány ideje korán értesült az elle- A feloszlatott Vasgárda tagjai az utóbbi ne tervezett merényletről és több hivével be. 
időben nem voltak megelégedve kapitányag nyomulva a Stelescu frakció otthonába, az Zelea Codréanu müködésével. Különösen Ste. ott tartozkodó vasgárdistákat lefegyverez. lescu volt vasgárdista képviselő és hivei ték. Ez azonban nem ment simán, hanem re. voltak azok, akik rosszalásuka- fejezték ki volveres harc fejlődőtt ki, amelynek során a "Vezér" a 

rdonnal vették körül, hogy sen. 

latkozatot adott, hogy parancsa volt a Zelea 

gőzös roncsait a newyorki kikö- egopi elszólalásai után Mirto emelk őben oly nagy tömeg bámulta, hogy a kato 

A lángok martalékául esett hajó ertéke Aláspontját. 

ogy a Érech Auron vitorlást fi. gyeljék, amely 8 órát késett, a megérkezésrejelzett időpontból. Azt hiszik, hogy a hajó 

ja valósitani ehagyta a gyülés hel 

garszteriumban egyep és cenzura messzüntefését a clu „hogy Titulescu buda- szociáldemokrata közgyűülés pesti látogatása alkalmávai az osztrák a né 
urg-kérdést tárgyalják meg, 

szóba kerül az erdélyi magyar kisebb- niai szociáldemokraták 

dett, aminek következtében buskomorság 

közvéleménye feszült érdeklődéssel vá 

felszólitotta Maniut, hogy szögezze 

-Haa elfogadja Maniu irányelve - mondotta Mirto, - akkor követni fo juk, ha pedig nem, akkor Maniju álljon el e 

Mirto felszólalására Maniu Gyula he főn reggel válaszolt. Felszólalására nagyo készültek. Az ujságirók valósággal ostro alá vették a Transilvánja éttermet, azonba az ajtókat lezárták, ugy hogy az ujságiró 

:
 

felhangzott. 
Beavatottak véleménye Szerint Ma az intézőbizottsági ülésen teljes sikert ara tott. 

E
m
 

Máskülönben Maniu Gyula beszéde gyt yét, de a fővárosbó csak ma távozik Sovátára. 

Távíratilag kérfe az osíromáliapo 

Cluj szeptember 10 Vasárnap tartatták meg Clujon a romi 
közgyülését, melye az egész országból résztvettek a szociálde 

1der Ferenc a párt fő 
ámolót majd a cenzur1 és az ostromállapot ellen foglalt állást, közgyülést táviratot menesztett Tataresci miniszterelnökhöz melyben kérték, hog szüntesse be a cenzurát és az ostromállapo tot. Beszéltek még Hoffer György, Gabove anu Simon Botici Romulus Vizsnovyszzi 1 János. 

! ... 

Eztedesné halálugrása 
egy budapesti bérpalota harmadi 

emeletéről 
Eudapest szeptember 10. Megrenditő öngyilkosság történt vasár- nap délután Budapesten. A Klotild ucca 3. szám alatti palota egyik harmadik emeleti ablakából levetette magát Pigey János ezre- des felesége. a 

A Sszerencsétlen asszony a szörnyü ug- rásután szétzuzott koponyával összetört ta- gokkal holtan maradt az ucca kövezetén. 
A fiatalos külsejü negyvenöt éves asz- szony évek óta sulyos idegbajban szenve. 

vett rajta erőt. Valószinü, hogy végzetes tettét is emiatt követte el. A szerencsét- len asszony bucsulevelet nem hagyott hátra. 
A tragédiáról táviratilag értesitették Pigey ezredest, aki a Hadgyakorlatoknn van. 

. 

" " Piaci árak Oradeán 
Oradea, szeptember 10. 

Buza 440-460, árpa 270-300, zab 260- 300280, rozs 300-320, bab 300-360, ókuko 
rica, 220-250, ujkukorica, 180-200, lóhe- 
remag 35-42 lucerna 130-140, széna 100- 

1934. szeptember 12 ! 120, szalma 45-80. - Sertéshus élő suly- ban 17-22 kgként. 



miu 
járt 

nbar 10. 
ajtóbizo 
g politik 
isel vá 

zsiros és pattanásos az arcbőre 
hasznájon FELOREAL nmapfénypuderi! Pauder alá tegyez 
1-es számu Floreal krémet. Kapható minden jobb szaküzletben. 
Ha nem kapna, írjon: 

képviselet: DROGUERIA CENTRALA Oradea Teleion 6-50. 

tal Gergely íragikomikus 
lete 1914 és 1934 hözött 
ctcsonkulást szenvedelt hadirokkant ujból 

el elő 
Madgea 
0 emeilk 

ögezze 

ányelve e e.z e 

am zerencsétlenül járt egy épülő bucurestii 
bérház harmadihk emeletén 

1 Magyarság bucuresti szerkesz Pénze nincs szegénynek, hogy ervesel- 
p st szept i 10. tassa magát, a cég, amelynél dolgozott, egy 

yula hé 
a nagyo 

il ostro 
azonba 

be a betegsegélyzőnél és a szegény amber a 
Baleset szinhelyéről minden orvosi segitség 
hiján saját láhán vánszorgott el. Csak na- 

később került orvosi segitség alá dr 

- Irtam a munkatársaimnak, akikkel 
az építkezésnél dolgoztunk, hogy adjanak né 
hány fiért, a magukéból, mert nem birok 

Haza akarok utazni a feleségemhez 
ssól és hangiában most sincs elérzéke-] 

nyülés - hogy ő vegyen gondviselés alá és 
akkor talán meggyógyulók.. S ha van igaz- 
ság az állam megtériti az elveszett kis bir- 

Az égi hatalmak különösképpen nmaeg- 

mentették a harmadik emeletről lezuhant 
szegényember. Nost az államon a sor, adják 

gyen már egykis boldog folytatása 
Antal Gergely sorsánaik, amely igy amint 

(elénkesilant a bucuresti ucca forgatagának 

tatkozik. Bs riportot i brahám nevü mérnök vállalkozása, .ri émában kifogyha- Weisz Abrahám nevü mérnök : 

t ott, r az ra, elkövette a mulasztást, hogy nem jelentette 

n hát vissza, egyszerüen és ujság- 

1iságiró 
iként fe 
nyomá 

Maniaz élet megirta. 
ar ara történetünk szenvedő hőse Antal Ger 

szilág ei, Sámcon községbeli 
bcsületes földmives, munkára voltt 
és igen boldog lehetett volna egész 

be csukaszürkébe. Otthagyta a 
etet, a boldog világot és most az 

esztendejének szeptemberében, 

város Dő 

állapo 
elaj 
lés égző hölgyei és finyás viselkedésü 
iber 10özött, ma is a kizökkent életét, nyu- 

melyeltsnap, amint sérte, beállit a laká 

ociálde ; 
árt fő 

enzur 

ást. 
taresci 

hog 
állapo 

tabove 
Vysz. ím 

Nem ismerem jól Bucnrestit és ne- 

Helvonszoini magam ide az eme- 
He em a fájdalmas arckifejezésü 
akitől nagyon elfordult a szerencse. ag. 

am, a világháboru legveszedelme- A anéet polnak a frandia-olaz tás 
jait keresztülszenvedtem, hét lövés- gyaláso k közleményeink rendkivül 

rással kerültem haza, no meg (fur- nagy érdek jest ttek az angol e 
almas mosoly) testcsonkulással. ezt véleményben. fügész Angli negy, 
1 emlékül, illetve hagytam ott a vi- mel kisérte a lapok tudósitás önös 

bBoruban, a nagy robbanáskor.. Mikor érdeklődéssel taaz angol ki e 
minyertem emlékezetemet és felrezzen- ! rium állásfoglalásá ebben ez ügyben. 

iz iszonyatos valóságra, tudtam, hogy nap azután - ha nem is hivatalos formában 

etek 

öm - mondja a jó Antal Gergely 
belkövetkezett an agy változás bi- 
m kapok nyugdijat, sőt a k s 

vasár-ülözéssel megszerzett négy Kold földe. 
cca 3.is elkonfiskálta az állam. 
meletiSzeliden, indulat nélkül adja elő a cse- 
ezre- történetet. Idegen földrészekre vándo- 

7 öreg napjaira kenyeret biztositson 
ü ug.ának. Amig ő odavolt a háboruban, - 
t ta ját magára irta a vagyont, aztán ki- 
én blt Amerikába és elhalálozott és az 

birtok a feleségére maradt. Antal 
asz- perelte az asszonyt, de mi lett a kö- 

radili 

er 10. 

Satu-mare. szeptember 10. 

It t . Mária királyné-tér 
Atköltöztümnmk ma (Kishidió) 

ségünkben a legkiválóbb minőségű szöveteket az eddigieknél is 

algelyi árusitjuk ye árainkról győződjék meg vételkényszer 
nélkűül 

Havas és Grünfeld Posztóáruháza / 

az olasz-Íramncim 

megegyezési, 
Je ellenzi a Mémetország bekeritésére 

irányuló törekvéseker 

Nyát, a satu-marei jósnőt 
s s [ 1 ] s 

aa 

1 Office egyik előzelő állásu tisztviselője teti 
az egyik nagy angol lapnak a Sunday Refer- 
emek. A nyilatkozat szerint az angol külügy 

munisztériumnak nagy örömére aszolgálna, 
ha a tuniszi és lybiai vitás kérdésekben, va- 
amint a Földközj-tengeri baditengerészati 

között létre lehetne hozni a megegyezést. - 
Anglia azonban a leghatározottabban ellenez 

a ; ; lásfoglalás nyilvánosságra jutotő mninden olyan törekvést, amely Németországi 
gon soia nem lehetek boldog, soha Eten tkozati amelyet a Foreign bekeritésére irányul. 1 

Életveszélyesen megnfenyenették 

regénye 

nyilt uccán vitriolt öntött az asszony sze- 

Nehány nap óta Satumaren működik [mébe, A merénylő négy hónapi börtöntka- 

enve ezménye? Mindenről le kellett mondjon Miss Mya jósnő és grafologusnő. A jóanő pott teltért. Közben a fiatalnár eltünt és 
rság Méeren asszony javára, sőt meg a 17000 ma megjelnt a ndörségen és feljelentést Satu-marén ütötte fel tanyáját. Az iáköz. zote költséget is nyakába zuditották. Ha tett e gy Podránszki Vince nevü cernovitzi ben kiszabadult Podránszki azonban kiszima 

csét- 

átra. 

ették 
van. 

zm 

I 

51 is kiteszik. 

b mentse, ami menthető. Csak kéet 
a fővárosban és ime néhány 

ezelőtt szeptember 1-én borzalmas 

nak ki. 
dolgozo 

ről ce artista, aki az akkori 15 

Mindenki csodálkozik kérem, Hosv mindenre megtanit 

Miss Myt jósnőt és erefolónt . ! 

ssett egy épülő bérház harmadik . Me évval megsáb as gyes fajatleányt gyermeke van. 
itotta, ami szakmájába vág. 

fizeti ki novémber 1-i, kis lak- ember ellen, akit azzal vádolt meg, hogy élet tolta szerelmese tartózkodási helyét és most 

veszélyesen megfenyegette. A feljelentés- egy titkos irásu levelet irt Miss Myának, - 
y vette hát utját Bucurestnek, hogy l érdekes szerelmi regény szálai bonjakoz amelyben megfenyegette, hogy maegöll, na 

" 

z Miss Mya tehát felment a 
ő i nem csak ezek és feljel gi szerelmeset, Al renülüs- 0. ékk ia ittfeleitő ila- Idővel azonban Podránszki nem csa és feljelentette régi szerel 1esét. A : 

560- ár a et jalttersatek ta guri re a dolgokra tanitotta meg, hanem a szere s azonnal átirt a cernovitzi rendőrségre. 

uka amé-t. mégis ugy érzem, Bogy sulyosan lemre is, bár est Mya Mevenhé ébadjotta az hogy tegyék meg a szokásos intézkedést 
óhe- agyok zuzva. Nagy csoda és szeren- öregedő embertől. , Podránszki ellen. 

)0- Hogy a fol tővében egy fiókora lyuk tá- Több mint nyole éven Meresztül tartott 
uly. ,mert igy nont oda került a fejem, ez a viszony, amikor M e y Erdélyi Maugyarság 

menthelelenül szétjekáesn r ka pa a zt Eadtanszkb án a 3 eidal 1834. epieaker 12. 
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AEENY : 

IHDARI 
Shan Lo gonosz mosolygással tette ösz sze kezét mintha kinai köntösben és eltakarhatná hosszu ujjával. Aztán többször biccentett. 

Váratlanul véget ért 
a spanyolországi sztrájk 

Az uccai zavargások mérlege: 6 halott, 18 sebes 
Madrid, szeptember 10. zé, amely szerint hétfőn reggel a m 

A spanyolországi általános sztrájk va- mindenütt felveszik a munkát. A ké sárnap reggelre váratlanult véget ért. tartó sztrájknak és az uccai zava A szakszervezetek felhivást tettek kös- nak hat halottja és 18 sebesültje 

j9 

erikai szemmel nézve egészen ér- dekes lehetett nem Mr. Farlegp Szójalt Hneg. - Hogyan tetszettek a hangyabolyaim Farley felvetette a szemét. és mind 2 
töbiért egyszer meg kell fizetni majd Shar Shan Lo kicsinylően legyintett és las san méltóságteljesen egyre közelebb jött. e ette Chia Sung összegörnyed alakját, Kurtán kinai nyelven odaszélt nek ia ne feláll meghajolt és indult de Shan egy szavával megállito Farley hez fordult. í a Nagyon 
kedves vendégemet meg 
mnem. Legalább a lábáról 

- Ezekért a nyo 

kellett bilincseltet. 

tta az apró zárat amely a bilincsan volt. (A zár pattant... Chta Sung felállt és neszte lenül kisietett. 
Farley talpra állt. Felemelt ököllel for Shan Lo gonosz mosollyal nézte. 
- Azt hiszi talán hogy csupa vendégsz retetből a kezéről is levétetem a bilincset kérdezte. - Nos ebben téved. Tudom hogy meg akarna fojtani.. Nem félek ugyar de nem akarom hogy hiába próbálkozzék. Farley talpra állt. Felemlet ökölel for Bult szembe az óriással, 

A kinai mosolygott. 
- Nézzen csak hátra Mr. Farey, - mondta nyugodtan. 

arley hátrafordult, Chia Sung eltünt az előbb és ugyanonnan ahol a leány állt az Imént most irtózatos torzszülött szörnyeteg lépett elő a függönyök mögül. Minden tagja görbe ferde, kicsavarodott. Kinai lehetet de tibeti vér is látszott rajta. Hosszu, szőrös keze térdig lógott, nagy, nehéz fején kötél- szerü volt a fekete sörtehaj, A szörnyeteg zöld szeme gonoszul villogott, amint Far. leyre nézett vigyorgott. Azzal az irtózatos vigyorgással amelyet a szobron látott Far. ley a sárga szobrocskán és álmaiban, 
A szörnyeteg nagy görbe xést tartott a kezében. Farley ismerte a tibetiek feidáját ezt a szörnyü fegyvert amelyet messzire el tudnak hajitani és sohasem tévesztenek vele zélt. Erezte hogy csak egy lépés meg Shan Lo felé és a kés süvitve repül a bordái közé ptt halna meg Shan Lo lába előtt. 
- Azt ajánlom kedves Mr. Farlegym - mosolygott Shan Lo -ne felejtse al hogy öing Fung kedves . 
Shan Lo intésére Sina Fung átkarolta szőrös mancsával Farleyt és visszacipelte a Hivánra. John felkiáltott: 

De hát mit akar valem Shan Lo? Be széljen végre. 
Shan Lo eléje állt. 
- Alkudjunk meg Mr. Farley. Ez egy- szerübbé tenné a dolgot. 

Farley némán tekintett fel az égre hogy 
erőt kérjen. 
-A dolog ugy áll hogy ön tulajdonké- pen teljesen tehetetlen velem szemben. Syi- 
via nálam van. Akaratom szerint elfelejtet- 
le vőlegényét. Ugyancsak akaratom szerin; 
5ing Fung az, akit most szeret. 
arley szeme tágra nyilt az irtózattól. 
Felnyöszörgött. Ezt ezt nem birom. 

De a következő plllanatban visszatért a 

A 

lelki ereje, t volt ugyan és resz- ketett de azért sziláráaa mondta. 

Folyt, köv.) 
rdélyi Magyarsag 

Acidai 1054. szep z 

kellemetlen hogy önt, mint 

segitsen engem az Tston eb-r 

hüséges szolgám nekem 

hogy a texasi gyapjumezőkre repülőg prői 
bombákkal esőt áraszt. 

Az esőcsináló ragédiája 
Az amerikai Jannes Boze mek relte, 

esőcsináló halálát lelte. 

A gép azonban kigyulladt, lez 
a gép alkatrészekig elégett. A szeren 

Győzött a Nac Bucurestiben 
A favoritok győzelmét hozta a Nemzeti Bajnoksa 

vasárnap: 
Bucurest! szep ember , 

Hatalmas nézőközönség előtt gyönyörü 
játékkal 2:1-re győzte le a NAC az Unirea 
Tricolort. Góllövők: Kovács és Glanzmann. 
A mezőny legjobb embere Bodola és Ch1- 
roiu. 

A nemzeti bajnokságban vasárnar négy 
mérkőzés volt. A favoritok mindenütt győz- 
tek. Eredmények a következők: 

(Cluj) Universitate-Gloria CFR 3:0. 
(Timisoara). Romania-Tac 3:1 

fordulója 
tArad,) Venusz-Amte 4:0 
CrRs 21i szombaton B tiban. 

Oradea: eredményel 
NAC-Crisana ifj. bajnoki: 7:1 Góllövők: Sikó 3 Józsa 2, Terkeltaul Takács. A Crisana gólját Pintea rug Törekvés-Makkabea ifj. bajnoki 

A torinói atlétikai Európa-barnok 
részleles eredménye: 

Torino, szeptember 10. 
A torinoi Mussolini-stadionban folyó 

Európabajnokság küzdelmeiben a szombafi 
versenyeken következő eredményeket ertek 
el: 
1 110 méteres gátfutásban első Kovács Jó. 
zsef (maovar) 14.8 mp. 

100 méteres sikfutás első Beer hol 
land) 10.6mp. 

Bor-hmayer (német) harmadik Sir (a 
gyar.) Igen érdekes, hogy a szombati ver- 
seny lefutása ntán Borchmayer rekordiát 
hifelesitették de vasárnap a versenyről ké- 
mült filmet leforgatták a jürv előtt. amely 
ezuttal kétsésen kivül merállapitva Bercer 
lsőségét, a szombati döntést megeermisi 
tette. 

400 máteres sikfutás Európahajnok Met 
"er (német) 47 mp. 

Kalapácsvetésben első Poriola (finn) 
50 méter 34 cm. 

Diszkoszvetés: Első Andersen (svéd 
50 méter 38 cm. Domogán és Remec harma- 
dik illetve negyedik helyezést értek el 

Távolugrás: Első Leichung (német) 
745 cm. 

A vasárnagi eredmények: 

ságol 

400 méteres gatfutás. Európa 
Scheele (német) 53.3 mp. Második nen (finn), harmadik Mandaikos (göröt 

200 méteres sikfutás Európa Berger (holland) 21.5 mp. Másodi 21.5 mp. 
800 méteres sikfutás. Európabajno bő Miklós (magyar) 1 perc 52 mp. 
4x100 méteres staféta. Első Né 

szág 41 mp., második Magyarország mp harmadik Hollandia 416 mp. ae Olaszország 422 np 
Sulydobás: Európabajnok 

(svéd) 15 méter 19 cm. Darányi ne 
formában 

Hármas agrásban. Európabajnok 
(holland) 14 méter 80 cm. 

sikfutásban. El Ötezer méteres 
bajnok Rochat (francia) 14 perc 36.8 
magyar Kelen a hatodik helyre jött be 
Azx400 méteres sikfutásban első 

ország 3 perc 14.1 mp. 
n el. Marathoni futásban Európaba 

litonnen (finen) 2 óra 52 perc 29 mp. 
gyar Galambos negyedik lettt A dekatlonban Európaábajnok S 



tau 
rug 

Mit 

i 

erőszakolni a nemzeli szo 
eszméke 

mondotta a külföldi német egyesületek elnöke 
a mürnbergi nác-kongresszuson 
rürnberg, szeptember 10. 

A Nürnbergben folyó nemzeti szocialis- 
ta kongresszus vasárnapi programmjaként 

az ifjusági szervezeteknek mintegy 100 ezer 
tagja vonult el Hitler előtt. A délután folya- 
mán különvonatok érkeztek, amelyek 100 

ezer rohamosztagost hoztak. 

Ugyancsak vasárnap a külföldi német 
egyesületek kiküldöttei gyülést tartottak 

Tüzoltókat hiviak ki 

Oradeán a szélrepedit muus- 
iloshordó megrmemlésére 
A gázálarcos Hüzoltók leereszkedtek a szém- 

savval fel!t pincébe, de a mausi mmégyis kifolyi. 

Hazafelé memet megdöglöt a iüzoltók 

egvyik lovam 
Oradea, szeptember 10. 

Vasárnap este 8 órakor a tüzoltókat 

Grosz Benjamin szőlőjébe hivták ki, ahol a 

pincében egy 40 hektoliteres erjedő mustot 

tartalmazó hordó megrepedt és az erjedő 

folyadék kiömlött a földre. Előbb a vincell
ét 

akart lemenni a pincébe hogy a továbi kárt 

megakadályozza de a mustból elszálló szén- 

savgáz miatt a pincébe leereszkedni n
em le- 

hetett. A tüzoltók 
! al felszerelve ereszkedtek lel . gázálarcokk 

Kilakoltatás mozdonnyal, forró 
és száz munká 

Predea!, szeptember 10. 

Különös kilakoltatás történt tegnap dé
l- 

után a predeali állomáson. A vasut egy
 mér- 

nöke és ügyvédje ki akrta lakoltatni Bara
 

Gieorghét a vasuti étterem bérlőjét. Ez el
- 

lenállt és magára zárta az ajtókat. A kila- 

koltatok akkor odahivták, mintegy szaz va- 

suti munkást és felszólitották hogy törjek 
e az ajtókat. Ugyanakkor egy mozdonyi 

hozattak a peron elé az étterem ablakai 

alá, a mozdonyvezető pedig forró vizet lö- 

are 

Gyilkosság 

a bucuresli-pilesiiivomalom 

Eltümn a rendőrruhába öltözört gyilkos
 

Targuviste, szeptember 10 

ilkosság történt tegnap 

este a itestii személyvonatban. 

Nem lehel más államokra 

becsülést szerezni a német birodalom számá- 

s segédletével 

- Időjárás 

cialisla 

Zohle Karl elnöklete alatt. Az elnök beszé- 
deiben hangoztatta, hogy a külföldön élő 

németek egyedüli feladata tekintylyt és meg- 

ra. Egyáltalán nem kivánatos azonban, - 

folytatta a szónok - hogy a nemzeti szoti- 

alista eszméket külföldön is terjesszék mert 

azokat a más álambeli részekre ráerőszakol- 

ni nem lehet. 

a pincébe, de ekkor már késő vot: a 
muüst legnagyobb része kiömlött. 
A kár közel 30 ezer lej. 
A tüzoltók ezután vissza akartalk térni 

laktanyájukba, alig tettek azonban pár lé- 

pést, amikor a kocsi ele fogott egyik lé el- 

vágódott és megdöglött. A kellemetlen mei- 

dens után a tüzoltók gyalog mentek haza 

hogy a megmaradt egyetlen ló elbirja a ter- 

het. 

velt az étteremre, hogy kényszeritse a ven- 
déglőst az ajtó kinyitására. Közben a mun- 

kások betörték az ajtókat és behatolva az 

étterembe, összeverték a vendéglőst és fele 
ségét, aki a forró viztől is sulyos égési se- 

beket szenvedett. A vendéglősnk két helyan 

eltörték a kezét, fejét pedig beszakitották. 
A házaspár igen sulyos állapottan szállitot- 
ták be a kórházba. A vendégkörben tartóz- 
kodott még a vendéglős két testvére, akiket 
a munkások szintén megvertek. 

akiről a vonatban utazók azt állitják nogy 
rendőrruhába volt öltözve. 

Capitol filmszinmáz 
Kedd-Szerda Csütörtök 

„Az én bümömi 
Előzőleg Hindenburg temetése Elmen! 

Franciaországba értek 
az Európa-körrepülők 

Páris, szeptember 10. 
Az európai körepülőverseny résztvevői 

Varsóból elindulva. Németország után Dél- 

franciaországba értek és leszálltak. Bor. 
deaux repülőtérén. A repülők további utja 
Paux-Madrid-Sevilla, ahonnan a pilóták Ma- 

rókkóba Casablancába repülnek. 
. 

Magyarország 
uj bécsi követe- 
báró Apor Gábor 

Bécs, szeptember 10. 

Az osztrák szövetségi kormány megad- 
ta hozájárulását báró Apor Gábornak Ma. 
gyarország bécsi követéül való kinevezésé. 
hez. Az uj nagykövet a közeli napokban fog. 
lalja el hivatalát. 

Tüzvész pusztitott 
el egy palotát 
Bucurestiben 

Mucuresti, szeptember 16. 
Hatalmas tüzvész pusztitott a Mihai 

Brevu uton. A 29. szám alatt Chirita Cons 
tantin nagybirtokos palotája áll. A földszin- 
ten iárom üzlet van melyek háta mögött egy 
falerakat eddig még kideritetlen körülmé- 
nyek közt hirtelen kigyult. 

A lángok pillanatok alatt az egész épü- 
letre elterjedtek ugyhogy mire a tüzoltók 
kivonultak az épületeik már nem lehetett 
megmeneni A ház lakóit kilakotatták azon- 
ban a szobák butorzata bennégett. Két órai 
megreszitett munka atán sikerült annyit el- 
érni, hogy a tüz nem terjedt tovább es uiab 
két óra alatt a tüzoltók eloltották a tüzet, 
amely leégéssel fenyegette a környező háza- 
kat. A kár óriási, A nyomozás megindult ögs 
az a gyanu, hogy az egyik szolga vigyázat- 
lansága okozta a tüzet. 

RADIOMUSOR 
SZERDA 

E 

Bucuresti: 12: Lemezek. 13.40: Könnyü 
lemezek. 17: Rádiózenekar 19.15: Lemezek 
20: Cocorasu Magda zongorázik 20.45: Fo. 
lescu György énekel. 21.15: Cocea György 
csellózik 2315: Vendéglői zena. i 

Budapest: 6.45: A torna Utána: Hangle. 
mezek 9.45: Hirek. 10: Felolvasás 12.057 
Szmirnov Szergej balalajkazenekara 12.307 

Hirek 13.20: Pontos időjelzés, időjárásjelen- 
tés 13.3: Országos Postászenekar 14.40: Hl- 

rek, élelmiszerárak, paci árak árfolyamni- 
rek 167 A rádió diákfélórája 16.45: Pontom 
időjelzés, időjárásjelentés. Hirek 17.35: Kal 
már Rezső és Balázs László szalonkvintettjé 
nek müsora 18.30: Mércek az állatországban 
Abrahám Ambrus dr előadása 1905 Schwalk 
Miklős zongorázik 19: Overettelőadás a Stu 
dióból. Nótáskapitány Operett 3 felvonás 
Dan. Rendező Kiss Ferenc. 22: Hirek időjű 
rásjelentés 22.15: Debreceni Kiss Lajos é 

cidünyzenekara 22485 Az Operaház 
tagjal 

ből alakult zenekar. 

Exrdélyi Magyarság 
1034. szeptember 12, 



Az 
Dayka Gyula is 

Oradea, szeptember 10. 
Szombaton este 10 órakor véres esemé 

nyek szinhelye volt a Calea Decebal (Vitéz ucca) 4. számu ház alati korcsma. Néhány bperccel tiz óra előtt megjelent a korcsmá- ban egy nyolc tagból álló társaság, amely mulatozni kezdett. Köztük volt a két Dayka testvér, Dayka Gyula és Zoltán, továbbá egy Klein Jenő nevü bérkocsis. Nehány 
mulva Dayka Gyula boros poharakkal kez- dett dobálózni. A korcsmáros felszólitotta a társaságot, hogy legyen tekintettel a többi vendégekre is. Dayka Gyula felugrott és torkonragadta a korcsmárost, akinek a kis- fia, mikor látta, hogy édesapja veszélyben 
forog, rendőrért szaladt. Közben sikerült a 
társaságot az uccára terelni és lehuzni a ca1 
lót. Dayka Gyula és Klein Jenő a hatalma- 
san megvasalt kapuhoz szaladtak és betőr. 

izgága mulafozó 

Véres közelharc egy Decebal (Vitéz) uccai korcsmában 

elmenmnekülti 
ték, majd behatoltak a korcsma udvarára, ahová akkor érkezett meg Dra közrend- őr, ki ott teljesített zolgálatot asontan az ő kisérletezései is eredménytelenek marad. tak mire segitségül hivta társát Chipe Elo- riánt. Ketten sem tudtak eredményt eléru. sőt, amikor Chipe karonfogta Kleint hogy kivezesse az udvarból, a 

bérkocsis kezében megvillant a kés és többször a rendőr hátába szurt. 
A verekedés ezzel általános lett, a tulerővei szemben azonban a banda tagjai meghátrál tak és a kerten keresztül a Körös felé vet ték utjukat. Dragan felismerte Dayka Gyu lát és felszólitotta hogy adja meg magat. Ő azonban szaladt tovább mire a rendőr utána lőtt. Dayka elesett. A rendőr eltette a revolverét és Dayka felé szaladt Amint Dayka észrevette. hogy a rendőrné! nincs 

Dinu Bratianu beszélt az oradeai liberáhs népgyülésen 
Oradea, szeptember 10. 

A liberális párt vasárnap délelőtt nagy 
népgyülést tartott Oradeán, amelyen részt- 
vett Bratianu Dinu is, aki beszédében élesez 
támadta a nemzati parasztpártot. 
....... 

SPORT 

Szombaton Bratjanu Dinu kijelentecte 
Aradon, hogy a liberális párt kéri a kor- mányt, szüntesse meg a cengurát ás 
az ostromállapotot. 

Nemzeti Bajnokság nyetánya 

Crisana-Ripensia 2:2 (2:2) 
Oradea szeptember 10 

A nemzeti bajnokság nyitányaként a 
Crisana-Ripensia találkozó zajlott le vasaz 
nap Oradeán. A sáros felázott palya soka; 

rontott a játék szépségén. A Crisana már 
az első 15 percben gólt ér el Máthé révén, 
amit rövidesen követ Máthé második gólja. 
is A Crisana azonban még a félidő végéig 
sem örülhetett a győzelemnek, mert Beke, 

majd kisvártatva Dobay gyönyérü fejesévei 
egyenlit. 

A Crisana első félidei fölénye után a második félidőben a Ripensia uralja a me- zőnyt, eredményen azonban nem tudnak vál- toztatni. Costel Radulescu jól vezette a mér kőzést, de a Crisanának egy jogos 11-est nem itélt meg. 

Kikapott a Ferencváros az Attilától 
A magyar proiiliga eredményei 
Budapest szeptember 9 

A vasárnap délután megtartott ligabaj 
noki mérkőzések órjási meglepetése hogy a 
Miskolcon játszó Ferencvárost a mult Sze- 
zon bajnokát a 

miskolci Attila 3:1 arányban győztele. 
Az első félidő eredménye 2:0 volt az 

Attila javára. 

Bologna szeptember s. 
vVasárnap játszották le a középeurópai jdöntőjét a Bologna és az Admira csapatai. 

A többi ligabajnoki eredmén z 
Hungária-Soroksáz 7:1. 
Phöbus-Budai 11. 3:1 
Szeged-Kispest 2:2 
Krakkóban a Bocskay ja 1a 

ai válogatott ellen melyet 3.1 

Bologna Admira 5:1 
Győzött a Bologna 

] olasz csapat lett a 
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5:1 arányban és igy az 
kupa nyertese, 

k szembeszáltak a rendőrökkel. megsebesült, az egyik merénylő 

revolver,, felugrott és továbbszaladt. A 20. 
lyó ugyanis nem találta el. Később azonsan elhagyta ereje és ajultan esett össze Ki. tünt, hogy bár tényleg nem érte lövés meg- is a feje megrepedt. A rendőrség megállapi- totta, hogy Dayka Gyulát a védege- ző korcsmáros verte fejbe egy szodásuveg- 
gel. 

Az életveszélyesen megsebesitett read. 
őrt és Dayka Gyuát beszállitották a kór- házba, mig Klein Jenőt letartóztatták. Day- ka Zoltánnak sikerült megszöknie. 

A késő éjjeli órában érkezett jeleagé szerint a két sebesült állapotában javutás állott be. Dayka Gyula ágyát rendőr őrzi, A verekedők ellen hatóság elleni erőszak miatt indul eljárás és az ostromállapot ren delkezései értelmében a hadbiróságnak ad- ják át őket. 

Atautball district ujtisztikara 
Vasárnap délelőtt választottak meg az 

oradeai District uj tiszti karát. Elnök Cro- mek János lett. A tagok: Klein Sándor Far- kas Pál, Perian Tiberiu és Klein Fereuc, Póttagok: Fekete Imre, Tanase Constantin és Maior A. Victor. Cenzoroknak Steinhardt Hermann, Lörincezy Lajos és Linczinger Sán dor, mig póteenzoroknak Boldizsár Imre és Drimmer Dezső lettek megválasztva. 

Kérje mindenütt a 

GOLF borotva-pengét! 
az acélipar egtökéletesebb alkotásal 

és örőme lesz a borotválkozásban. Vezérképviselet: Friedman Armin, Oradea, 
Promenad Eminescu i6. 

Kivágandó és összegyüjtendő 

Igazoló szelvény, 
az Erdélyi Magyarság 

ajándéktombolájahoz. 
1934 szept. 10-30. 

Aki 20 szelvényt összegyűüjt, részt vesz 
a tombolában. 

APROMIRDETESEK 
Bucures.be utazom megbizásokat elfo- 

gadok, kereskedelmi és más természetü ügye 
ket is elintézek, található vagyok d. e. 9-ig 
d. u. 2-3-ig. Str. Gheorghe Costaforu 29- 
(Gillányi ut eliső mellék ucvája.) 1542 

Megbizható ügyes lapárusokat felve 
szünk jó keresettel. Érdély több városába és 
községébe, lelentkezni vagy ajánlatot küldeni 
lehet az Erdélyi Magyarság kiadóhivatalába 
Oradea, Piaja Mihai Viteazul 4. 

Ötezer lei kölcsön ellenében magánház 
kerttel együtt egy évre dijmentesen azonnai 
átadó. Reizmann telep. Kórház ucca végén 
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